

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvó szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## Németország halálos ágyánál.

„Megrázó és hatalmas élmény egy nép halálos ágyánál állni”, mondja a napokban Wirth birodalmi kancellár a német nemzet gazdasági agóniájára célozva. Nemcsak az élmény megrázó, hanem a szavak is, melyek a maguk cícomátlan, de tragiku mivoltukban egy Aischylos, egy Shakespeare ajkára is odaillenek. Mert úgy érezzük, hogy nagyon is, vagy mondjuk így: egyszerűen igazak.

A német nép a nagy háborúban elvesztette a jézusát. De — amint a szörnyű következmények mutatják, — ő többet veszített, mint amennyit más nemzetek eddig leveretésük után veszíteni szoktak, mert nemcsak tartományokat, hadisarcot, lefegyverezést követelnek tőle, hanem kétségbevonják a legnagyobbat: az élethez való jogát. Egy nálánál alantasabb ellenségnek sikerült az egész világ szekundálása és támogatása mellett többé kerekednie s most a megrázó múlt nyomorult a mások által neki kivívott győzelmet iszonyatos módon használja ki. A németeknek havonként mondhatni herenként vért veszi s e bőszt, megdühödött vámpírmunkában nem lát sem Istent, sem embert, nem ismer jogot, nem hallgat az emberiség, sőt még a józan ész tanácsára sem. Hiszen éppen az ellenkezőjét akarja elérni, mint amit a jobb érzés javasol. Nagyon jól tudja Franciaország, hogy az u. n. jóváérteli követeléseket, ezt a saját elmével kigondolt rengeteg hadisarcot megfizetni nem lehet, — de hát éppen a lehetetlenséget kell követelni, hogy a német nép ereiből, csontjából minden életnedvet kiszívasson, azt lehetőleg ajúlásba ejtse s mint élőhalottal részletlenül ölje meg.

A világtörténelem ehhez az öröngő gyűlölethez, de egyben hiánygyavasághoz hasonló példát fel nem mutat.

Amde valljuk meg, hogy a német nép szerencsétlenségének főoka meg sem a francia, hanem a német nép maga. A kérdés ugyanis úgy van neki feltéve: vagy biztosan elpusztulsz a terhek és megalázások alatt, ha azokat vállalod, vagy esetleg még megis élhetsz, ha minden erőddel e kötelesség teljesítése ellen lázadsz, vagy legalább is dolgozol. És e nagy kérdésben a német közvélemény megoszlik! Világnézeti és párt szempontjait teszi a lét és a nemlét nagy problémájává. — mintha bármily párt is életben maradhatna, ha meghal a nemzet. Vannak csüggesztők és u. n. háborus usziók, vannak nemzetközölk és nemzetiek, vannak haladók és konzervatívok, munkások és polgárok, — de az egy és egységes nemzet nincsen sehoh. Az erős kezét, mely mindez: összefogta, kitörték s ma vannak népretegek, vannak városok, sőt tartományok, amelyekben a német névre hivatkozni nem táncos.

Augusztus hó kilencedikén volt a közhírség megalapításának ünnepe Berlinben. Elképesztő dolgok történtek ott. A tömeg meggyalázta a III. Frigyes Vilmos király szobrát. Azért a Frigyes Vilmosét, aki száztíz évvel ezelőtt nejevel, Luiza királynéval és családjával együtt a nyomor kenyerét ette, de ugyanakkor német szabadságharcnak a szarnok korzikai ellen hőse és vezére volt. Még néhány esztendeje a németek imába szentelték a nevét. És ma kiröhögik,

éricszobrára másznak, égő fáklyát nyomnak a kezébe. Képzeltető-e ennél mélyebb sülvadás, de egyuttal lehetetlenebb ostobaság is? A nagy német birodalmat a nemzeti eszme paroxismusától lihegő népek veszik körül, — a német pedig bemocskolja multját s a nemzetköziségért hevül. C' este le commencement de la fin. Ez a vég kezdete.

## Igazságtalan Magyarország feldarabolása.

„Európa összes parlamentjeinek oda kell hatni, hogy a trianoni béke megváltoztassék.”

Wittert Van Hoogland báró a hollandi első kamara tagja a trianoni békeről a következőket mondotta:

Mint hollandi politikus és mint ember igazságtalannak tartom Magyarország feldarabolását. Ez az állam több mint ezer éve áll fenn és joga van történelmi határaihoz, vissza kell adni kezét, lábat sértetlen területe mert anélkül nem tud dolgozni és mert jóvá kell tenni a vele szemben elkövetett igazságtalansá-

gokat. Egy ország csak akkor existálhat, ha meg van a hozzávaló eszköz. Epen ezért Európa összes parlamentjeinek oda kell hatni, hogy a trianoni béke megváltoztassék. Gyorsan utótték ezt nyélbe, tehát hibás. Egy pár tollvonással megváltoztották Európa történelmét. De egy országot, amely ezer év alatt emelkedett mai kultúrnívójára, nem lehet gy tollvonással megsemmisíteni.

## A földbirtokreform végrehajtása.

A földművelésügyi államtitkár nyilatkozata.

A földbirtokreform végrehajtása ügyében szombaton tartott ankét hájrozaának megfelelőleg már is megindult a munka. A kérdéssel kapcsolatban Schandl Károly földművelésügyi államtitkár a következőket mondotta:

Már maga az a tény, hogy a földbirtokrendező bíróságnál kétszr annyiféle bíró lesz, mint eddig volt, igen meg-

gyorsítja az eljárást. Fokozatosan nagy eredményeket várhatunk. A munka most is serényen folyik, eddig 90 ezer kat. holdat váltottak meg és 2000-nél több hárszögben hoztak eredményes hájrozatokat a föld megváltására vonatkozólag. Az őszi és téli hónapok után tavasszal a földbirtokrendező bíróság 200 ezer kat. holdat fog megváltani.

## A kis antant követelése.

Magyarország felvétele a népszövetségbe.

A bécsi román követtséghez igen közel álló forrásból értesülünk, hogy a kisanantnak a lengyel külügyminiszter bevonásával tartott konferenciáján elhatározták, hogy Magyarországnak a népszövetségbe felvételével kapcsolatosan követelni fogják,

hogy Magyarország nyújtson megnyugtató garanciát arra, hogy véglegesen lemond a Habsburg-restaurációról. Ezt a Habsburg-ház valamennyi tagjára kimondja. A kisanant ezen határozatához Lengyelország is hozzájárul.

## A pusztaszeri Árpád országos ünnepély.

Láttunk egy új honalapító Árpádot feltámadni.

Szeged, szept. 4.

A pusztaszeri Árpád Egyesület szeptember 3-án tartotta meg Szepusztán országos Árpád ünnepélyét. Délelőt 11 órakor Zadravetz páter tábort püspök fényes papi segédlettel misét mondott, majd irredenta beszéde; mondott. Ebben többek között a következőket mondotta:

— Vissza száll a lelkem ahhoz a nagy alakhoz, aki ezer évvel ezelőtt csapásával erre a földre megérkezett és megvetette lábát Magyarországon. Árpád vezérhez száll a lelkem, aki jött, győzött és hazáta lapított. Most azonban a testvéri tülekedésnek és a zürzavarnak hangjai szállnak széjjel ebben az országban. Ez a jelene ennek az országnak. De innen a fehér oltártól, ahol a régi magyarok janyáztak és mutatták be az áldozatot a magyarok Istenének, bele nézünk a jövőbe és látunk egy új honalapító Árpádot feltámadni, aki ujja teremti a szétszaggyatott országot. Addig pedig csak szeressétek egymást és dacoljatok.

Utána Bárdos Béla főtitkár mon-

dott ünnepi beszéde. Kérte a közönséget, hogy adjon meghatalmazást arra, hogy a kormányzót táviratilag üdvözöljék. Az egyesületi zászló ünnepélyes körülmények között a Himnusz eléneklésével az ünnepség programja lezáródott.

## A hódmezővásárhelyi pótválasztás

Szeged, szept. 4. A hódmezővásárhelyi II. választókerület 10 szavazó körzete közül az új folyamán négy szavazókörben számlálják össze a szavazatot. A négy szavazó kör mind külterület Kun Béla pártönkivüli kizsagda 814, Szakács József szociáldmokra 404 szavazatot kapott. A többi szavazókörzetben a szavazatok összeszámolását ma este 9 órakor fejezik be, az eredmény kihirdetése pedig holnap délután várható. Kun Béla győzelme valószínű.

## Párisban megbukott az általános sztrájk.

Páris, szept. 4. Párisban teljesen megbukott a ma reggelre tervezett általános sztrájk. A 26 ezer párisi szállító munkás közül mindössze 200-an engedtek a sztrájkra való felhívásnak. A többi munkások közül szintén alig akadt néhány száz, akik sztrájkba léptek.

## A honvédelmi miniszter szabadságon.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter a mai napon megkezdte négy hetes szabadságát. Távolléte alatt a miniszteri ügykört érintő ügyekben Bethlen István gróf miniszterelnök, a katonai ügyekben pedig Kárpáthy Kamillo tábornok helyettesíti.

## Vitézi telekve iktatás Hajdunánáson.

Hajdunánáson ma iktatták be Hajdunánás város által adományozott vitézi telekbe Vitéz Mero tartalékos szakaszvezetőt.

A beiktatáson a kormányzót Vitéz Lipcsey Márton alezredes vitéz törzskapitány képviselte. Az unnepségre elhaztak Vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdunmegyei Vitéz Szek székkapitánya, Porubszky Andor a hajdunmegyei Vitéz Szek székartója, a debreceni korleparancsnokság képviselőjében Bodrogy László őrnagy, Miskolczy Lajos hajduvármegyei es Debrecen város főispánja, Pakozdy Sándor alispán, Csoka Samuel Debrecen város h. polgármestere.

A kormányzó képviselőjében érkező Vitéz Lipcsey Márton alezredes az állomáson a város előkelőségeinek élén dr. Péntes Mihály polgármester üdvözölte. Vitéz Lipcsey Márton alezredes ezután elvonult a hajdunmegyei vitézek sorfala elé.

A fogadtatás után 11 órakor a református templomban istentisztelet volt, melyen Beke Antal százados táborti lelkész mondott nagyhatású hazafias beszéde.

Az istentisztelet után a város diszkozyulést tartott, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy üdvözöljék a város polgárához. Ezzel a vendégek és a város polgárához nagy számban hozsuzu kocsisorban vonult a vitézi telekhez, ahol Vitéz Lipcsey alezredes, Máró Bálint vitézhez mondott beszédeben kiemelte, hogy a haza nem feledkezik meg a vitézről, de a vitéz se feledkezzen meg a hazáról. Benkó Lajos református lelkész Pakozdy Sándor alispán üdvözölte ezután telekbe bekittartott Máró Bálintot.

2 óra után a református gymnasium tornatermében bankett volt, a melyen Miskolczy Lajos főispán Horthy Miklós kormányzóra üritette poharát, dr. Márk főgymnasiumi igazgató pohárköszöntőjében bejelentette, hogy Csiha Sándor gőzmalomtulajdonos 10 ezer koronát ajánlott fel, példaadásképen a vitéz házának felépítésére és két mázsa vetőmagot Vitéz Nagy Pál tábornok és Pakozdy Sándor alispán a város polgárságára üritette poharát. Fülöp Géza róm. kath. plébános a nemzeti hadseregre üritette poharát, kiemelve az összetartás nagy nemzeti jelentőségét.

Több felköszöntő után a társaság még sokáig maradt emelkedett hangulatban együtt.

### A Sesztina Jenő által adományozott vitézi tük.

Molnár Imre oszondörömester birtokba iktatása.

Lövőpatri, szept. 4.

Vasárnap iktatták be fenyves ünnepségek keretében a Sesztina Jenő földművelési által adományozott 12 hold vitézi birtokba vitéz Molnár Imre volt oszondörömestert. A kormányzó képviselőtében vitéz Reviczky János Szabolcsvármegye képviselőtében pedig Nozdovicsky Pál főszolgabíró jelent meg. Részt vett az ünnepségen Mózser Ernő a kerület nemzetgyűlési képviselője is. A képviselőtársasági díszközgyűlésről hódoló téviratot írték a kormányzóhoz a vitézi szék főkapitányához. A bíróság helyezésénél az egyházi szerződést Nagy László ref. pap vezette és elődte meg a helytartó vitézeket. Az ünnepséget vitézi adomás követte, amelyen az első felkötő Nozdovicsky Pál főszolgabíró mondta a kormányzóra.

### Színház.

Csokonai színház.  
Eti műsor:

Kedden: Bizanc, dráma.  
Szerdán: Mágus Miska.  
Csütörtökön: Aréndás zsidó.  
Pénteken: Bizanc.  
Szombaton: Cigányszerzem.

Két előadás.

Vasárnap és hétfőn este a dalos társulat Bob herceg és a Lili operett színdarabjait a közönséget s bár mind a kettő élén ott ragyogott a színházi gyönyörűséget biztosító Timár Ila neve, a színház még mindig nem tel meg teljesen.  
Igy is nagy közönség volt mindkét este együtt s még nagyobb élvezetben volt része. Timár Ila a Bob szerepben éppúgy excellált, mint a Lili harmas szerepében. Kedvessége, üdősége, pompás játéka és felsége önéke viharos hatást keltett. A közönség mindkét estén tapsolta és tüntetőleg ünnepelte.

Az óriási sikert aratott „Bizanc” előadását ismétli meg ma este a csokonai színház Halassy, Rubinyi és Rolkó főszereplésével.

A „Hollandi menyecske” eladásához 10-12 éves kis leányok keres a Csokonai színház. Gőmörly főnőzető d. e. 11-1 óra között lehet jelentkezni.

Működésében a Népszínház híres képviselője: „Az aréndás zsidó.”

Molnár: Testőrje Gombaszögi Fridával, Rátkaiával, Farsangi mómor Petrovicsal és Lenkeffy Icával egy szerepre ma utóljára Vigszínház mozgóban.

Hold leánya, csodaszép dzsungel történet I. II. rész egyszerre Urániban.

Edzett szívek és Prairiek leánya, két amerikai sláger, ma utóljára az Apollóban.

**Deszünk**  
szénát, szalmát  
tengeriszár csutkát (bár is barnilij mennyiségben).  
Hivásra vidékre is megvünk. Cím a kiadóhivatalban.  
Tengeri törést csutkáért vállalunk. II. Nádvagást is felvállalunk vidéken is.

**SZIREK ANDRAS**  
elsőrendű vrt- és egyenruha szabóság angolgyapjuszövetek iskolás és egyenruházait sapkáikatára  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 502.

### Japán hatalmának egész súlyával lép fel Szovjetoroszország ellen.

A japán kormány az Oroszországgal immár évek óta húzódozó tárgyalások eredménytelensége miatt elhatározta, hogy ha Csiang-Csauban tartandó konferencián nem sikerül döntést elérni, akkor szakít az eddigi

passzív politikával és hatalmának egész súlyával lép fel Szovjetoroszország ellen. A japán kormány elhatározta, hogy érdekeinek feltétlenül érvényt szerez. Tokióban úgy hírlik, hogy a helyez rndkívül kritikus

### A Ház alelnöki állására Almssy Lászlót jelölték.

Az egységes párt ma esti értekezletén a miniszterelnök a Ház alelnöki állására Almssy Lászlót ajánlotta, amihez a párt egyhangúlag hozzájárult. Rakovszky belügyminiszter az inséges akciót és a befolyó adományok szétosztási módját ismertette. Majd szóba került Berstein szocialista hamis információkon alapuló bécsi beszéd.  
A pártban az a vélemény alakult ki, hogy a Berstein ügyeg a parlamentben nem teszik szavá, mert a párt tagjai véleménye szerint a nem-

zetgyűlés tulbecsülné Bertsteint, ha hamis információkon alapuló vádaskodásait a magyar nemzetgyűlésen is szavátnék.  
A párttagok egyben köszönetüket és hálájukat adták kifejezést Apponyi Albert gróf iránt, aki a magyar ügyet olyan méltóan és igazán megvédte a bécsi konferencián.  
Ezután a miniszterelnök a külpolitikai helyzetről tájékoztatta a párt tagjait, mire az értekezlet este 9 órakor véget ért.

### Magyarország barátainak szám napról-napra szaporodik.

A Magyar Nemzeti Szövetség 3 tagu küldöttsége báró Perényi Zsigmond országos elnök vezetésével ma délután nyújtotta át Lord Newtonnak a Magyar Nemzeti Szövetség aranyérmét. Az éremben a koronázási dombra az ezeréves Magyarország 63 vármegyéiből összehordott földből van egy szemernyi és jelképezi az egész ország háláját a nemes lord eddigi tevékenységéért. Az érem hátlapjára angol nyelven be van van véve: „Lord Newtonnak a halás Magyarország”. A remekbe készült, érmet a Turáni ötvösműhely készítette, amely a maga nemében első, amit külföldi ember kapott.  
Lord Newton megilletődve fogadta

az érmet és báró Perényi Zsigmond üdvözlő szavaira mondott beszédében kiemelte, hogy meg van arról győződve, hogy amit Magyarországért tett, azt az igazságért tette, amelyet csak úgy juttathatunk diadalra, ha Csonkamagyarország belsőleg meg erősödik, ösztöri és vállvetve munkálkodik. Magyarország barátainak száma napról-napra növekedik és ez annak a jele, hogy ebben az országban meg van adva minden körülmény, amely barátok szerzésére alkalmas.  
Az érem átadása után Ludwig Ernő főkonzelet a Magyar Nemzeti Szövetség tagja teát adott Lord Newton tiszteletére.

### Másfél évi börtönt és kétszáz ezer korona büntetést kapott egy sertésnagykereskedő.

Budapest, szept. 4.  
Az uszorabírószög Bud Péter elnökölésével ma délután Meduna Ferenc sertés nagykereskedő ügyét tárgyalta és Meduna Ferencet áru felhalmozás és közbeszó lánckereskedés büntetésben mondta ki bűnösnek, amiért 1 és fél évi börtönrre, 200.000 korona pénzbüntetésre, amit behajthatatlanság esetén további évi börtönrre változatható át, 5 évi hivatal vesztésre, politikai jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítélte, továbbá 5 évre eltiltotta a közviskéslegi cikkekkel való kereskedéstől, végül kö-

telezte arra, hogy az ítéletet saját költségén hírlapilag közzétegye.  
A bíróság az ítéletet indokolásban kimondta, hogy a vádlott zsir össze vásárlására és a vele való üzérkedésre nem volt jogosítva. A vádlott egyrészt az által, hogy 150 mázsa zsirt halmozott fel üzlemben és a közfogyasztás elől elvonta, másrészt azért, hogy 200 koronáért vsárolt zsirt, mostanáig visszatartotta 4 és fél millió illegitim hasznát akart magának biztosítani. A bíróság az ügyész indítványára elrendelte Meduna előzetes letartóztatását.

### A korona 24 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről  
Terményiötsde zárta. A terményiötsde a tőzsdéidő első felében egyáltalában nem volt üzlet. Ugy a vevők, mint az eladók tartózkodtak az üzletkötéstől. A malmok budapesti paritásos buzáért 7350 koronás pénz ajánlat tettek. A rozs 5400 bud. par. A takarmánycikkek piaca ellanyhult, áru nincs a piacon Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7250-350, egyéb 7200-250, 79 kilós tiszavidéki 7350-400, egyéb 7300-350, rozs 5300-400, tak. árpa 6300-400, sörárpa 6700-7100, zab 6100-300, tengeri 7900-8100, repce 13500-14500, korpá 4450-550.  
Ferenovárosi serjésteletés: Déli hí vatalos: Szabadvásári maradvány 1082 sertés, 32 süldő, 5 malac, érkezet 268 sertés, eladatott 130 sertés. Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 320-75, könnyű 230-300. Zártvásáron eladtak 51 sertést. Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 330-78, könnyű 200-215.  
Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 1221. Árak: ökor legjobb minőségű 104-146, kivételesen 180, közév 75-

100, silányabb 56-72, bika jobb 85-117, közép 70-85, bivaly 70-90, jebén jobb 86-118, kivételesen 150, silányabb 56-85, növ. marha 60-80, kicsontozni való 52-58. Mint hogy ma a bécsi piaca néhány száz darab marhát vásároltak, az irányzat megélenkült, az 1. ára 8-10, a silányabb minőségűeké 6-8 koronával emelkedett kg-ként.  
Zürichi zárlat: Berlin 36, Holland 20520, Newyork 526, London 2350, Páris 4100, Miláno 2305, Prága 1775, Budapest 24 és fél, Varsó 6 és fél, Bécs 7 és fél, osztrák helyezett 8 és háromnegyed

### Sport.

Észak-kelet 2:0 (1:0) Biró: Orava Válogatott csapatunk immár harmadizben szenved hasonló vereséget Észak legénységétől. A körülmények között gyengén összeállított válogatott csapatunk csapársora és Krbanovits jobjhált teljesen felmondták a szolgálatot s így kftaba volt a védelem minden erőfeszítése, a vereséget

kikerülni csapatunknak nem sikerült.

Bajnoki mérkőzés. Az első osztályu bajnoki mérkőzések második fordulója gyenge sportot nyújtott. A nem futballt játszó DNTE csapatát az öt tartalékos DVSC könnyű szerrel győzte le 6:0 (2:0) arányban, míg a DMTK a fiatal erőkből álló Nyiregyházi Törékvés felett aratott 4:0 (2:0) arányu győzelmet.

A Diósgyőri Atlétikai Club atlétikai versenye. A DTE 9 atlétája és Hadházy Move DSC indultak a DAC vasárnapi viadalán teljes sikerrel. A részletes eredmény a következők: 100 m. síkfutás 1 Panpigay (DAC) 11.8 mp., 2 Balog DT5 11.9 mp Súlydobás 1 Kirchoffer (DTE) 12.79 m. (kerüli rekord) Kirchoffer nagyszerű formában van. 300 m. síkfutás 1 Hadházy (Move DSC) 40 mp. 100x200x300x400 m.-s staféla 1 DTE (Kellner, Juhermann, Balogh, Szántó) 2. DAC. Rudugrás 1. Hadházy 33.20 cm. Távolugrás 1 Papp (DAC) 6.12 cm. 2 Hadházy 5.92 cm. Discovetés 1 Kirchoffer DTE 3680 cm. Olimpiai stfeta (Allender Ernő emlékversenye, védő a MAC) 1 DTE 4 p. 3 mp., 2 DAC.

Fővárosi eredmények. I. osztályu bajnokság. MTK-III. K. TVE 1:2 MAFC-BTE 1:1. VAC-MAC 2:2 (meglepetés). Törékvés-KTE 3:2, Zugló-KAC 0:0, FTC-Vasas 2:0. II. osztályu bajnokság: BEHC-NSC 6:2, UTSE-KHOE 1:0, EMTK-BTK 0:0, Husiparos-Poszás 3:3, 33FC-Testvériség 5:1, BAK-VII. ker SC 1:0.

ADEAC futball szakoszály ülésé lesz szerdán, f. hó 6-án, este 7 órakor az Egyetemi kör helyiségében. Tagok, de különösen a játékosok megjelenése igen fontos Dr. Jóna elnök.

### Agyonverte a feleségét.

Fejét, karját darabokra törte.  
Székfehérvárról írják. Harmat Sásdor 70 éves szentkirályszabadi kirtokos 60 éves feleségével az erdőbe dolgozva össze vesztet.  
A hirtelen haragu ember egy derongal nekiesett feleségének, akivel 30 év óta élt együtt s addig verte az asszonyt, amíg az csapásai alatt kiszenvédett. A gyilkosság után egész éjjel csavarogott, reggel azonban a csendőrök letartóztatták és átadják a veszprémi ügyészségnek.  
A bestialis ember 40 sebet ejtett feleségén, akinek kezét lábát összetörte és fejét az felismerhetelenségig összeroncoltta.

### Életunt háztulajdonosnő.

Kutba ugrott.  
A csöndes Csokonai-utca szennációja volt vasárnap, hogy a 12 számu ház tulajdonosnője a kutba ölte magát. Az éjszaka idején követhye elttét és a testvere vette észre, mikor a kutból akart meríteni, hogy holtast van a kutban.  
Az utca népe összefutott, jöttek a rendőrök, a tűzoltók és kiemelték a felpuadt hullát a vízből.  
— Életunt volt az öreg kisasszony — mondogatták, mindég arról panaszkodott, hogy nincs már semmi öröme az életbn.  
Miután az öngyilkosság megállapíást nyert, megadták az engedélyt Nagy, a 65 éves életunt hullájának eltemetésére.

**Két szoba,**  
előszoba, mellék-helyiségekből álló lakásomat nagyobb modern 4-5 szobás lakásért elcserelelem.  
Felvilágosítással szolgálnak a Köztisztviselők Vár-utcai  
:-: üzletében. :-:

### Szerencsétlenség a villamos vasut telepén

Elgázolt gyermek.

Tegnap este a villamos vasut kocsi-telepén csaknem végzetes szerencsétlenség történt.

A kocsziszínnél ugyanis a tartalék kocsikat rendezték, ugyanott játszadozott kis pajtasával a kis Makai Lajos is. A kocsi között bujkálva kergetőztek, míg nem egy mozgásban lévő kocsi a kis Makai Lajost elütötte. A szegény, alig 12 éves fiúcskát félábrán vitték ki a kocsi alól, akit a gyorsan előhívott mentők reszesítették első segényben.

A gyermeket, ki a jobb lábán szenvedett nagyobb sérülést, a mentők, szüleinek Késes-utca 72. sz. alatti lakására szállították.

## Gazdaság.

A debreceni mezőgazdasági kamara a szikes földek megjavításáért.

A debreceni mezőgazdasági kamara kerületében sok százezer hold földet teszen használhatatlanná, vagy csak igen csökkent mértékben használhatóvá azoknak elszikesedése. Szilyoscsapás ez az érdekelt gazdákra és óriási károsodást jelent az ország mezőgazdasági érdekeire. A szikes talajok rendkívül sokfélék. Vannak, amelyek mai udásunk szerint teljesen megjavíthatatlanok, viszont azonban a szikesek pulnyomó része megjavítható. A szikjavítási kísérletek eddig kétségelemre tették, hogy a javító munkák kizárólag azon talajok kémiai vizsgálata alapján kísérhetők meg sikerrel.

E célból most a debreceni mezőgazdasági kamara a földművelésügyi minisztert arra kérte, hogy a debreceni mezőgazdasági vegykísérleti állomással kapcsolatban egy talajismereti állomást létesítsen, mely hivatalosan legyen a szikes talajok megjavítását elősegítő talajvizsgálókatra — másrészt pedig a talajok a vegyi és általános fizikai sajátosságait megismerni kívánó gazdáknak segítségükre legyen, hogy így talajuk beható ismerete alapján okosabb gazdasági döntéseket tudjanak folytatni.

**Az alföldi fásítás.** A Tiszánál mezőgazdasági kamarai közösi előirányozások útján a gazdasági szükségességét az Alföld befásításának rendkívül fontosára felhívta és különösen figyelembe ajánlotta az alkalomból azt, hogy mezőgazdasági területet a szépen fejlődő méhézetünknek is hasznos szolgálatot tegyenek.

**A földművelésügyi miniszterium jelentése:** A legutóbbi eszések a tengeri és répafelekben lényeges javulást okoztak. A beérkezett jelentések szerint a tengeri kat. holdanként várható termésatlaga a múlt événél magasabb. Ugyanaz áll burgonya és cukorrépa névze is. Hogy mégis abszolút számokban ezidőszent kisebb mennyiségbeli hozam remélhető, az annak a körülménynek tulajdonítható, hogy a bevetett terület e terményekből a múlt événél kisebb. A legutóbbi eszések a kert és a veteményekre, dohányra, természetes és mesterséges kaszálóokra és legelőkre igen jó hatással voltak. Az aratás, gabona- és takarmányfordás, valamint a cséplés legnagyobb részben a kedvező időjárás mellett befejeztetett.

**Földieper**  
(szamóca), palánták a legszebb, nagy gyümölcsű fajta kaphatók. Megrendelhető a Kossuth-utcai elárúsító helyen is. **Farkas Gyula** műk. ért. sz. Végőhid mellett.

**Pénztárkezelésben lehetőleg járta**  
**pénztárnoknő keres**  
jó fizetéssel szeptember 15-iki bejelölésre

**Reménység gyógyszer-tár**  
Csapó-utca 22. szám.

## Árvizsgáló razzia Debrecenben.

Deutsch Sámuel fűszerest három havi fogházra ítélték.

A debreceni kir. ügyészség pénteken árvizsgáló razziat tartott. Preinberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró, Toth Gyula rendőrkapitány, Csige fogalmazóval és két deaktívvel Deutsch Sámuel Hatvan-utcai üzletében a kakaó ára iránt érdeklődött.

A vizsgálat során kint, hogy a cég 350 korona áron szerzett be kakaót s 1100 koronáért adta. Szombaton beidézték Deutsch Sámuel, a rendőrségre, ahol kihallgatás után letartóztatják és átkísérték az ügyészségre.

Vasárnap délelőtt Visky Sándor tanácselnök elnökleje alatt összeült az uszorabíróság. Még a folyosón is hemsegett a sok érdeklődő.

Visky Sándor elnök a személyi adatoknál megállapította, hogy Deutsch Sámuel egyezben már kétezer koronás büntetést kapott árdrágitásért.

Deutsch Sámuel elmondja, hogy a kakaót 350 koronáért vette, de a kakaó irányára 850 korona. Ehhez hozzá kell számítani a porlást, a fuvart és csomagolást, valamint 25 százalék hasznof s 1100 koronánál is feljebb megy a kalkulált ár.

Félegyházy János kereskedő tanult azt vallja, hogy 6 kakaó kilogrammját 560 koronáért vette és 960, illetve 1000 koronáért adja.

A tanu megesketeése után Kontsek Géza írás vallomást. Az ő általa vásárolt kakaó 620 korona volt s jelenleg 1000 koronáért árusítja. Kihallgatták még a Meindl cég üzletvezetőjét, ki azt vallotta, hogy ők a kakaót hazilag orlik s így olcsóbban is adhatják. Náluk a kakaó ára jelenleg 900 korona.

A tanu kihallgatása után dr. Gergely Károly kir. főügyész tartja meg vádbeszédét. Szigorú ítéletet kér mintegy elrettentő példakép, mert csak így lehet megakadályozni azt, ugyan, hogy üzletzáraskor a kirakataban lévő cukor ára 350 koronára van feltüntetve s reggelre egyszerre 390 koronára változik át. Azt kell hinned, mondja, hogy a kereskedők valamennyiükös szervezett tagjai, akik titcsiket éjjel tartva döntenek az árak iránt felet s még véletlenségből sem történik meg sohasem, hogy a legelőszobák helyen lévő szátoes is reggelre ne tudott volna az áremelkedésről.

A bíróság ítéletében Deutsch Sámuel büntetésnek mondta ki az árdrágas vétségében és három hónapi fogház, mint fő és 20,000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedéséig Deutsch Sámuel szabadlábra helyezte a bíróság.

## Ujdonságok.

Iparosok és kereskedők gyűlése kedden lesz.

Óriási érdeklődés kísérte a kereskedelmi és iparkamarának vasárnap délután 4 órára meghirdetett gyűlést. A gyűlést azonban a kamara elnöksége, a kereskedők kérésére, kedden délután 4 órára halasztotta. Ugyanis a kereskedők közül a fűszer- és csomagolókereskedők Deutsch Sámuel árdrágitási ügyének tárgyalásán voltak s azt kérték, hogy a gyűlést, mint hogy az összeset Deutsch Sámuel ügyének tárgyalásával, a kamara kedd délutánra halassza el. Felhívja tehát a kamara a kereskedőket és iparosokat, hogy a gyűlésen teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Ugyanitt számolunk be arról, hogy a kereskedők és iparosok Deutsch S. ügyének tárgyalása után, a kamara nyitányában, rögtönzött értekezletet tartottak, amelyen követendő magatartásukat beszélték meg. Az értekezlet elhatározta, hogy távirati felerjesztéssel fordul a kereskedelmi ügyi miniszterhez, amelyben kérik fogja a miniszter, arra, hogy az árak kalkulálása tekintetében jelenleg is uralkodó bizonytalanságnak haladék nélkül vessen véget s utasítsa az árvizsgáló bizottságokat, az irányító-árak azonnali megállapítására. — A belügyminiszterrel pedig táviratilag kérik, hogy mielőtt a rendőrség az ügyiratokat az ügyészségnek elküldi — kérje ki az árvizsgáló bizottságnak szakértők bevonásával megalkotott szakvéleményét. Az igazságügy-miniszter urat pedig arra kérik, hogy mindaddig, míg a vidéki árvizsgáló bizottságok a ájékoztató árakat meg nem állapítják, a folyamatban lévő eljárások lefolytatását fuggessze fel.

**Eljegyzés.** Kornhoffer József gyógyszerész eljegyezte Molnar Ilonka gyógyszerésznőt (Minden külön értesítés helyett.)

**Baltazar Dezső püspök** visszajött amerikai utjáról. Vasárnap délen fogadták közvetlen hívei az állomásán, ahonnan a Steinfeld Mihály fogatán jött be s az oratóriumban tartott ünnepség után, ahol a Fűréd Richárd által készített mellszobrával lepték meg, lakására vonult. Baltazar Dezsőnek ezt a mellszobrárt a Kálvineum épületébe szánták.

**Hogyan lesz a kéményből lakás.** Az István gőzmalom egyik, karcsu, ége nyuló kéményét, amelyet már évekkel ezelőtti tüzeset óta nem használnak, lebontották. A kémény szikár testéből 50,000 jó, használható téglakerült elő, mai árban természetesen nagyobb értékben, mint az egész ma-

lomépület. A részvénytársaság az alkalmazottaknak épülő házakhoz használja fel a téglákat.

**Eljegyzés.** Geguss Gabriellát Egyekről f. hó 8-án eljegyezte Oppert Jenő „Hangya” tisztviselő Balmazújváros.

**Halálos szerencsétlenség a Halápon.** Végzetes szerencsétlenség történt az egyik halápi tanya. Vas Sándor 3 éves fiúcska a nyitott tűzhely körül játszadozott és a ruhája lángot kapott. Pillanatok alatt leégett testéről a ruhája és pár perc múlva kiszenvedett szörnyű scheinbe. A csendőrség megindította az eljárást, hogy nem terhel e valakit felelősség a kis gyermek haláláért.

**Napsugár vagyonmentő árverésekre** mindenemű használati, berendezési, ruházati tárgy, műtárgy, ékszer, regiség, s. b. **Állandóan** beadható délelőttől 9-2 óra között Piac u. 10. I. alatti Telefon 10-10. Első öszi árverés **szeptember 18-án kezdődik.** Árverések havonta.

## Levelezés

**Középső ur asszony házasági céljából** oly idősebb nemes lelkű uriember ismerettségét keresi, ki nem a vagyon, de az igaz nő ességet, hu szeretetet s gyöngéd gondozást mel tudja. Levelet „jó házias asszony” poste restant főposta Debrecen, küldendő. 5149

**Két fiatal iparos jó megjelenésű leány** — vagy fiatal özvegy, ösmerettségét keresi házasági céljából. Levelet „Ösz” jellegre kérünk a kiadóban. 5131

## Ajánlat

**Ájadó** azonnal régi jó menetű fűszerüzlet. árval együtt. Árpádtér 25. sz. 5090

**Gyermektelen iskola** szolgál 2 iskolás gyermeket vállal. Kínázi 65. 5089

**Jó házikost** kapható Vörösmarty-u. 11. 5087

**I-II. oszt. gimnáziumi tanulót** elfogad művelt iparos család. — hol családtagnak tekintik. Bővebbet: Aranybika fodrászüzletében. 5161

**Dr. Zemplényi V. Gyula** nőorvos rendelését újból megkezdte. Piac-utca 16. Délután 3-5-ig.

**Az Iparos Dalkör** az elmúlt vasárnap délután fényes jótékony célú ünnepélyt rendezett a kör dísztermében. A dalkör kitűnő énekszámai mellett, melyeket Pálffy karnagy vezetett, kiemelkedtek még dr. Papp Géza egyetemi fogalmazó ref. lelkész értékes remek szabad előadása a dal eredetéről. Peleskei Sándor főiskolai szenior irredenta szép szavata és Simon István megújított éneke. A közönségre olyan nagy hatással volt dr. Papp Géza beszéde, hogy még a férfiak szeméből is a meghatótság könnye tunt elő az előadás alatt. Az előadáshoz Berki zenekara szolgáltatta a zenei kiabrázolat.

**Jón Göre Gábor.** A debreceni löversenyekre szeptember 10. és 12-ik napján az előkészületek már teljes befejezés nyertek. A versenyekre a lovak egyrésze már meg is érkezett. A részletes program csütörtök reggeltől kezdve kapható a nagytözsdeben, valamint Aszmann Ferenc férfi divatüzletében. Azok, kik páholycokat jegyeztek elő, kéretnek, hogy ma, kedd délig okvetlen váltssák ki, mert a ki nem váltott páholycokat az újabb jelentkezőknek adják ki. A versenyek mindennap d. u. 3 órakor kezdődnek. A szeptember 11-én megtartandó Conoursra jegyek szintén Aszmann férfi divatüzletében kaphatók, ugyanott megválthatók előre a löversenyre tribün jegyek is.

**Jón Göre Gábor.** Remek színű **nyápi fonalak**, Jett, gyöngy, óv és óv rész különlegességek, Gyönyörű klopfi és Waianse csipkék érkeztek Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző üzletében. Széchenyi 1.

**Iskolakönyvek Antalynál.** Családi és iparos varrógepek kaphatók Szilágyi Lajosnál, Piac-u. 79. udvar és Széchenyi-u. 1. üzlet.

**Jón Göre Gábor.** Állandó étközök (abonánsok) felvételt Albert Belvárosi éttermében. Kitűnő házias, magyar konyha. Köztisztviselőknek áragyadmény.

**Tankönyvek Csáthynál kaphatók.** Alföldy Károly tanciskolájában az öszi tanfolyam szept. 11-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia 26. sz.

**Tegnapai haittak.** Kohn Olga ízr. 10 hónapos, Pollák Béla ref. 1 hónapos, Szentpéteri József ref. 21 napos.

**Egy szobát** butorral vagy anélkül, esetleg konyha használattal kamaatul adok, ki 8000 korona kölcsönöz Cim a kiadóban. 5132

**Teljes ellátásra** jobbn osztályu ur leány két természetbeniekert ellállal urino Darabos utca 26. 5128

**50 ezer koronát**, két maza gabonát adok, 2 szobás, konyhás, speizos lakásért. Kossuth-utca 24. fényképésznl. 5137

**Tisztességes leány** elvállal délelőtti házi rendőket. Csap-utca 32. 5147

**Birtok bérbeadó** Szolnok mellett 215 kat. h. 150 kiló buzáért. Fegyvernek fele 480 hold fekete föld, urilekkel. — holdanként 90 kiló buzáért és Hajduban szizen négy kis birtok 10 holdtól felfelé. Patay, Csapó-utca 19. udvari iroda. 5157

**Egy földszinten** levő házmeisteri lakás privát lakásért elcsereendő. Bethlen-u. 21. sz keresztt épület. 5156

**Két iskolás tanuló** el fogadok özy urinó. — Baross-utca 20. 5155

**Kiadó föld** a Bánkon 50 katasztrális hold, tanyával, ösziól kezdve, egy pár lóra való újszerszám, féldiszes es egy kikészített eros ténben bor, egy pár löszerszámra alkalmas eladó Baross-u 26. 5104

**Kisebb iskolás** fiút teljes ellátásra elvállal ur család. Péterfia 26. kereszttépület. 4620

**Halló** Telefon 798. — Arany Bika gőzmosoda szépen, utányosan galeroakat fényesen mos, vasal, ruháért; elküld és haza szállítja. Ruha felvétel a fürdő irodában. 5125

**Két középiskolai** fiút vagy leánykat teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóban. 5121

**Elcserelném** főtéren lévő 2 szobás modern lakásomat 3-4 szobásért. Cim a kiadóban. 5093

**Üzlethelyiség** modern kirakattal átadó. Cim a kiadóban. 5094

**Iroda helyiség** kapu alatti bejárattal, vasrollóval átadó Cim a kiadóban. 5095

**Elcserelném** főtéren lévő 3 szobás lakásomat 4 szobással vagy hárommal, mellék utcában is. Török Bálint-u. 18. 4874

8-10 drb szarvasmarhát, szorulásig a Halapra elvállalok felelős tehenek előnyben. Eötvös-utca 23. 4774

Küi-u. 82. sz. lakó nélküli sarok házastelkemet — melyből üzlet vagy műhely nyitható — megegyezés szerinti elcserélném egy kisebb is. Értekezni a tulajdonossal 12-2-ig. 5171

Társulnák forgalmas helyen ojtó és gépjárat üzem létesítéséhez szak értő egyénrel, rendelkezem nagy világos műhellyel, nagy udvarral, üzlethelyiséggel, némi szerszámmal és anyaggal, esetleg lakással. Cim a kiadóban. 5171

Modern 5 szobás lakóházat elcserélném Budapesti hasonlival. Értekezni Somossy L. Lisjemplom bazar. 5172

Egy szoba, konyha lakásom, külön udvarral át adom, ki butoromat megveszi Cim a kiadóban. 6157

Börtalp férfi és női cipőre olcsón beszerezhető Arany János-utca 15., Csapó-utcaról elköltoztem. 5153

Kiadó azonnal beköltözhető két szobás családi ház. Vilmos káoszárnyánál Riskó, Vigkedvü-u. 13. 5149

Lakótársnak menne idősebb egyszerű urinó ki nappalját a fánál tölti, ágyműje van. Domb-utca 18. ajtó 1. 5112

Két vagy három, vagy fiu, vagy leány diákgyermekeket teljes ellátásra, természetbeni fizetésért elfogadok. — Vigkedvü Mihály-u. 24. szám. 5150

Két iskolás gyermek teljes ellátást kaphat egy magános özvegnél Cim a kiadóban 5140

Polcska írtást felelősséggel vállalok, polcskaszert kapható. Nánássy, Kossuth-utca 24 5138

Minden asztalos szak mába vágó munkát vállalok, kész ajtok, ablakok raktáron. Dobó, — Bethlen-utca 76. 5108

Iskolai tanévre tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 5107

Teknológiai rajz szerint szabni ajtok, beíratás 9-12 óráig, délután 2-6-ig. Bogdán R., Miklós-utca 43. — Készítetek mindenféle nő ruhát. 5036

Úvegeket, egy literest 10 koronáért, fél literest 5 koronáért, konyakost — bármily nagyságban 10 koronáért vásárol Szilágyi-sági szeszkereskedés, Csapó utca 7. 4499

Tanuló leányokat — egyetemi hallgatókat természetbeni fizetésért elvállalok teljes ellátásra. Egészséges lakás, szép kert, gondos felügyelet, német, francia társalgás. özv. urinó, Debrecen, Kétmalom u. 6. 4689

Kiadó Halápon 55 kat hold föld. Értekezni lehet Baross u. 30. 4703

Teljes ellátásra szép szobával elfogad uric család, kőzép, vagy főiskolai hallgatókat. — Cim a kiadóhivatalban 4599

Középiskolát végzett fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik: Harmathy könyvkereskedésben, Debrecen, Fűvészkert u. 14. 4650

Hálószobák, ebédlők, konyhaberendezések díványok, hencserek, — gyermekkoscsik, thonet székek, olcsó festett butorok jutányosan beszerezhetők Hatvan utca 34. Butorraktárban. 4650

Messenger Boy iroda áthelyeztetett a Debrecen szállodába, ahová minden megkeresés intézendő. Vállalunk vidéki megbízást is. Telefon 831. 33

Zongora órákat ad kezdőknek urileány — gyakorolni lehet. Cim a kiadóban. 4869

Bérbeadó a banki pusztia 70. sz. 53 kat. hold föld. Értekezni Miklós u. 36. 4861

Gyors és vita írást és németet tanítok. — Arany János u. 25. sz. 4682

Főtéri üzlethelyiséggel társulnák szakemberrel. Ajánlatokat — „Bármilyen szakma” — Száz ezer koronát fizetnek 2-3 szobás lakásért. Igényvisogor. Cim a kiadóban. 4879

Kereslet

Csomagolóshoz ócska deszkát, megvételre keresek. Kovács, Darabos u. 17 32

Asztalos tanulókat fizetéssel felvessz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 8

Tanulónak jobb családból való fiu fizetéssel azonnal felvétetik Kiss Jenő fűszer és csemege üzletében. — Ipar és kereskedelmi kamara, Deák Ferenc u. 14-16. 4748

Gyűjtő vesz mindenféle régiséget, mint például butort, órákat, képet, szőnyeget, üvegeket, porcellánt, mester hegedűt, továbbá bélyeggyűjteményeket és debreceni Zónabélyegkülönlegességeket. Dr. Szilágyi, Piac u. 10. 4871

Egy fiu könyvkötő tanulóknak fizetéssel felvétetik Varias, Egyház tér 3. 4936

Olyan nő keresek, aki öt gyermekemnek gondozója lenne. Jelentkezni Pásti utca 8. Schwarzcz mézárós. 4935

Tanoncok 14-15 éves fiuk felvételeik 200 K kezdő heti fizetéssel Dávidházy Kálmán — könyvkötészet és dobozgyár Rt. Fűvészkert u. 9. 34

Naprairógó olajat és mindenféle növény olajt veszek Fűvészkert utca 22. szám. 4900

Borbélyvesz, fiatal felvétetik Széchenyi-u. 57. 5138

Pénztárnoknő felvétetik Kovács Gyula vasútlejében Piac utca 17. 4851

Főiskolai hallgató lakást keres, teljes ellátással, esetleg csak külön lakást. Ajánlatokat kiadóban, Főiskolai jeligére. 5026

Szakácsnő azonnal felvétetik Andrassy ut 9-B. 5110

Irodai, vagy hasonló munkát keres vidéki tanuló. Ajánlatot — „Praxis” jeligére. 5173

Házvezetőnő vidékre mielőbbi belépésre kerestetik. Értekezni — Riskó, Vigkedvü Mihály-u. 13. 5138

Munkásleányok ségyári szolga azonnal jó fizetéssel felvétetik Teleki-utca 100. 5169

Szerény 13-14 éves árva leányt magamhoz veszek, Méliusz-tér 12. 5173

Fiatal fodrász segéd azonnalra beléphet — Bővebbet Végh fodrász Piac-u. 4. 5160

Pénztárnoknő jó irással felvétetik Csillag, Bádógos-u. 1. 5145

Elvesztett egy fekete bőr pénztárca 1000 koronával és Makai Ferenc névre szóló fényképes igazolvánnyal, a pénzt tartsa meg, csak az igazolványt, a tárcával szolgáltassa Bethlen-utca 21. alá. 5135

Fiuk könnyű munkára 13-15 évesek felvétetik. Blattner léccgyár, Sziv-utca 14. 5136

Mindenes bejáró főzóné felvétetik Piac 32 hátul az udvarban. 5139

Megbízható főzni tudó bejárónét keres két tagu család. Batthiányi 14. 5241

Kisasszony kezdő, irodában felvétetik. Pataky, Csapó-utca 19 kereszt épület. 5159

Mindenes perfekt főzóné azonnali belépésre felvétetik. Ugyanott vidékre egyszerű minden szobaleány felvétetik. József kir. herceg utca 14. 5154

Acésszabók és lakatos tanuló felvétetik Preizler, Boldogfalva-utca 6. 5162

Férfiszabót keresek, aki 7 éves kis fiu ruhát megvarna háznál. Cim a kiadóban. 36

Egy mindenes jakarító felvétetik. Szentanna-u. 31. sz., kereszt épület. 5162

Munkás leányokat, kifutó fiu, melkedő fizetéssel alkalmaz dr. Szilényi, Péterfia 46. 5160

Iskolás gyermekek teljes ellátásra felvétetik Kossuth utca 55. hátul keresztépületben. 4889

Gépirónő, lehetőleg gyorsíró, irodai gyakorlati alkalmaz Szilényi, Péterfia 46. 5159

Aranyat, ezüstöt, — használt nikel és acél órákat napi áron veszek Blattner ekszerész, — Kossuth-u. 4. 5062

Jegykezelők sétánypadoknál idényre felvétetik a Vasbutor-gyárban. 4825

Jókarban levő használt butorokat, diványokat, gyermekkoscsikat, székeket veszek Csapó 49 4649

Megbízható jó nő, ki főzni tud, mindenestől felvétetik Miklós 21. 5058

Bádiárva, 13 éven felül, magis fizetéssel rikkancsnak azonnali felvétetik. Nagyalomas külső peron, újságná villon. 4088

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédlőket vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály Hatvan-utca 2. sz. udvarban 1. em.

Kereslet 1922. évi szeptember 8-án Mária pocsra induló zárandok utasok csomagjaik vételére fuvarosokat keresek Porcsin, Csapó utca 41 sz. 5120

Némi biztosítékkal rendelkező jó megjelölésű hölgyek és urak naponként 1000 koronát kereshetnek. Jelenkezni Erzsébet kávéház 11-12, este 6-7 között. 5123

Nyugdíjas pénzügyőr négy középiskolával raktárnoki, úgynoki — esetleg szeszfőzdei cégnél megfelelő állást keres. Cime Fekete József Hajduszoboszló II. tized 22. 5086

Bejáró takarítónő jelekeztek Timár utca 5. szám, utcai lakás. 5088

Zsákokat használtakat veszek. Timár u. 11. telefon 10-97. 5109

Férfi szabóhoz gyakorlott varró leány nagy munkára felvétetik, akár férfi is. Bethlen-utca 69. 5142

Egy fodrászsegéd felvétetik Szent Anna 14. 5113

Egy jó családból való fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik Szuba, cipőfelszerkesztő — Maróthy György u. 9. szám. 5119

Kifutó fiu alkalmaznak. Dr. Szilényi, Széchenyi utca 10. 5115

Konyerőgyűzők óvadékkal felvétetik Koronakerépgyár Bethlen u. 23. 5116

Egy úgynök és egy kenyérelarusító felvétetik. Cim a kiadóban. 5118

Egy magános asszony vagy leány bejárónőnek vagy esetleg felvétetik azonnaira Hatvan u. 15. — Vendéglő. 5102

Mosónők, vasalónők felvétetik Arany Bika mosodába. Jelentkezés a fürdő irodában. 5124

Keresek egy karika-hajós Singer varrógépet használatra. Veres utca 5. szám. 5122

Kerékgyártó segédet keresek azonnali belépésre, magas bér, fizetek, vagy esetleg bent kosztra. Szabó Lajos Kovács és kerékgyártó Peroccs-utca 24. 5152

Szónát és szalmát — helyszínen ávessetek. — Fehértói, Dégenfeld-tér 4. (üzlet). 5151

Kifutó fiuk jó fizetéssel felvétetik. Csillag, Bádógos-utca 1 5146

Bátiárva ügyes felvétetik Frank Sándor céghez. Piac-utca 42. 5148

Fiatal özvegy, teljesen megbízható, fizetés nélkül házzelvezető állást keres, járni csak magános szeszár orobénnel. Cim kiadóban. 5141

Varró leány, ki a konfektio igazításban járni tassaággal bir azonnali belépésre felvétetik. — Frank Sándor női divatcégghez. 5144

Egy 16-18 éves kifutó fiu azonnali belépésre felvétetik Farakas József kir. herceg-utca 47. 5096

Keresünk ügyes kiszolgáló segédet és leányt azonnali belépésre. Deutsch Albert és fia. 5091

Egy fiatal mindenes bejárónő felvétetik — Batthyányi utca 10. sz. Értekezni ugyanott. — moslék eladó 5092

Munkásleányok azonnali felvételeik Honvéd utca 16. 5134

Varróleány felvétetik Szaubernél Piac u. 47. szám. 5133

Borbély segéd azonnali felvétetik pályaudvar, vasuti fűdrász, Kelemen. 5130

Háló, ebédlők uriszobák, konyhaberendezések, plüss díványok, hencserek. Műasztalosok által stíluszerűen elkészítve a leggyorsabbul a legolcsóbban 20 százalékkal olcsóbban, mint bárhol, kizárólag beszerezhetők Lefkovits butorruhazában, Simonffy utca 6. szám. Cége, címre ügyeljen! 5097

Eladó szőlő beköltözhető lakással. Sestakert, Porozlay ut 67. sz. alatt villanyvilágítás, jóvívó kut, pince stb. melkkelhelyiségekkel. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben Fűvészkert utca 14. szám. 30

Egy hajókocsi, egy komplett egyes löszér szám eladó. Teleki utca 35. 4807

Eladó ház Nap u. 14. beköltözhető lakással Értekezni ugyanott. 4598

Eladó háromajtós — tükros íróasztal bőrfotelek, plüss ebédlő dívány hencser új fehér hálóberendezés. Használt butorok, Széchenyi uca 8. 4694

Fentesület teljes be rendezéssel, beton fűstőlővel, műhely és pince használattal — 80.000 koronáért sürgősen eladó. Bármilyen életm szer vagy trafik üzletnek is igen megfelelő. Simonffy ut 2. sz. (Margit fürdő sarkán.) 0197

Vadászkutya beállítás 3 éves, kan, irsetter — jutányosan eladó József kir. herceg utca 11. 4780

Vadászfogverek H. zenharoc, Browning eladó. Kúndia 17. 5164

Nyil-u. 81. sz. üres szerek, háztelek eladó értekezni Kut-u. 82. sz. alatt 12-2-ig. 5170

Egy finom varrógép konzultákor eladó. — Széchenyi utca 16. utcai lakás. 5165

Sürgősen eladó tisztos képeny zubbony. — Pallas leikon. Vas Gerében. Kották, lámpa, láda s más dísz tárgyak. Megtekinthető 12-3-ig Darabos-utca 23. 5117

Eladó Nyil utca 117. szám alatt 1 szoba, konyha butorral és lakással együtt. Értekezni Kut u. 66. 5126

Vályog kövesut mellett 8000 darab eladó. kisebb vagy nagyobb felvétetik. Tulajdonos lakása: Geréby telep Irén utca 4. 5111

Eladó egy szép városi bunda, egy rövid bekecs, egy kocsis bekecs, egy sport öltöny Rákóczi 48., az udvarban. 5106

Eladó 2 darab 12 személyes damszk asztalterítő 12 darab asztalkendővel. Cim a kiadóban. 5103

Eladó ház gyümölcsösrel nagy szoba, — konyha, nyári konyha, istálló kemence kőkut. Sámson ut. Gerébi telep, Király Ferenc utca 14. 5101

Eladó egy finom szarvasbőrrel ellátott verseny nyereg Gót utcai 40. Értekezni vasárnap egész nap. 5099

Eladó kis családi ház vágóhid közelében. Bihari telep, Biró u. 11. szám. 5099

Eladó ócska deszkák fenyő, tölgy és akácfa gerendák kisebb-nagyobb méretekben. Megtekinthetők Kónya telep, Luther utca 18. sz. 5097

Eladó Csapókert. — Kínizsi utca 55. számú ház. hentesüzlettel és kisvendéglővel, beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 5092

Eladó egy nagy és kis szekér. Szalkai u. 8. 4769

Egy jó karban levő kut szivattyu eladó. Kar 33. 4885

Eladó nagyobb menyviselő széna. Értekezni Szent Anna 14. fodrászüzlet. 5114

Férfi ruhák, felikabát, kalapok olcsón eladók. Megbízott Kossuth illatszertár. Gyümölcsiac. 5129

Kathólikus I-ső gimnáziumi könyvek bekecsve együtt eladók. Apaffy u. 129. 5148

Eladó öntött nagy pergelő lábos, hordó, sátor, ágások, Csente 15. 5139

Eladó házak beköltözésre Nyilas telepen Malvin utca 4. és 6. szám, mely a Bihari Katalin urnője, azután Bauer telepen, Honfity utca 25. Munkás utca 33. és Homokkert, Oláh Károly utca 10 Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 5156

Eladó birtokok, Kondoros fele 7 holdnyi, Pac fele 12. Vértés fele 20, Halap fele 8 holdnyi, Nádudvarnál 25 hold tanyás, attól nem messze 40. hold tanyás Halap fele 34 hold eladó Pataky, Csapó 19 udvari iroda. 5158

Elkötözés miatt egy teljesen jókarban levő kútonon süő sparhelt olcsón sürgősen eladó. Megtekinthető ma reggeltől holnap délig a Vörösmarty utca 24. alatt. 5158

Eladó szép nagy felkú családi ház 3 szoba mellékkelhelyiségek és istálló átadandó a vételnél. Lorántffy-utca 13. 5166